
Vážené starostky, vážení starostové, 

předpokládám, že jste určitě slyšeli, nebo víte o tom, že z podnětu Spolku pro obnovu venkova České 

republiky (SPOV ČR), který v roce 1996 s podporou příznivců venkova na nejvyšších místech ve vládě 

ČR prosadil, aby se každoročně mohly prezentovat každé obce, kteří chtějí ukázat, jak žijí, jak se jim daří 

a co všechno se podařilo uskutečnit. Hlavní cílem tohoto podnětu je motivovat co nejvíce obcí k tomu, 

aby byly ochotny ukázat co se jim podařilo a ukázat dalším obcím jak na to aneb, proč objevovat již 

objevené. 

Proto vznikla soutěž, kterou poprvé vyhlásil SPOV ČR v roce 1995 pod názvem “Soutěž o nejzdařilejší 

program obnovy vesnice”. Od roku 1996 je z jeho podnětu i jedním z vyhlašovatelů Ministerstvo pro 

místní rozvoj a Svaz měst a obcí ČR. Ministerstvo zemědělství se mezi vyhlašovatele připojilo v roce 

2007. 

Olomoucký kraj se k soutěži „Vesnice roku“ přihlásil co by spolu vyhlašovatel v roce 2003 a v našem 

kraji máme také několik významných obcí, které v této soutěži uspěly. 

V roce 2000 získala v celostátním kole soutěže obec Brodek u Přerova titul „Vzorná knihovna v ČR“. 

V roce 2003 v celostátním kole soutěže „Vesnice roku 2003“ se umístila obec Ústí na třetím místě. 

V roce 2006 se v celostátním kole soutěže „Vesnice roku 2006“ umístila obec Střítež nad Ludinou na 

druhém místě. Obec Radslavice stanula na druhém místě v celostátním kole v soutěži o titul „Vzorná 

knihovna v ČR“. 

V roce 2007 získala v celostátním kole soutěže obec Těšetice nejvyšší ocenění „Oranžovou stuhu 2007“ 

a obec Všechovice stanula na druhém místě v celostátním kole soutěže o titul „Vzorná knihovna v ČR“. 

V roce 2008 získala v celostátním kole soutěže obec Mořice „Zelenou stuhu 2008“ a tím reprezentovala 

ČR v Evropské soutěži „Entente Florale“ a získala „Stříbrnou medaili“. V tom roce získala v celostátním 

kole soutěže obec Partutovice nejvyšší ocenění „Oranžovou stuhu 2008“. Obec Pavlovice u Přerova 

v celostátním kole získala titul „Vzorná knihovna v ČR“. 

V roce 2009 v celostátním kole soutěže „Vesnice roku 2009“ se umístila obec Tučín na prvním místě a 

reprezentovala ČR v Evropské soutěži a získala Zlaté ocenění Evropské ceny obnovy vesnice, které 

převzala v Italské vesnici Sand in Taufers v Jižním Tyrolsku. Zatím je to jediná obec v Olomouckém kraji 

s tímto nejvyšším titulem. 

V roce 2010 získala v celostátním kole soutěže obec Smržice „Zelenou stuhu 2010“ a tím reprezentovala 

ČR v Evropské soutěži „Entente Florale“ a získala „Stříbrnou medaili“. 

V roce 2011 v celostátním kole soutěže „Vesnice roku 2011“ se umístila obec Skalička na třetím místě.  

Obec Císařov v celostátním kole soutěže o „Zelenou stuhu 2011“ se umístila na druhém místě. 

V tom roce se v celostátním kole soutěže obec Pěnčín umístila na druhém místě v „Oranžové stuze 

2011“. 

V roce 2014 v celostátním kole soutěže „Vesnice roku 2014“ se umístila obec Nová Hradečná na třetím 

místě. Obec Vikýřovice se v celostátním kole umístila na druhém místě v soutěži o titul „Vzorná 

knihovna v ČR“. 

V roce 2015 v celostátním kole soutěže „Vesnice roku 2015“ se umístila obec Černotín na třetím místě. 

V roce 2016 v celostátním kole soutěže obec Rapotín získala titul „Vzorná knihovna v ČR“. 



V roce 2017 se v celostátním kole soutěže obec Vrbátky umístila na třetím místě v „Oranžové stuze 

2017“. 

V roce 2018 se v celostátním kole soutěže „Vesnice roku 2018“ umístila obec Šumvald na druhém místě. 

Českou republiku v Evropské soutěži reprezentovaly v německém Mnichově dvě obce. Ze Zlínského 

kraje – Ratiboř a Olomouckého kraje - Šumvald. Tyto obce nebyly vybrány náhodně, ale proto, že v 

minulosti uspěly v národní soutěži Vesnice roku.  

 

V roce 2019 získala v celostátním kole soutěže obec Dobrochov „Zelenou stuhu 2019“ a tím 

reprezentovala ČR v Evropské soutěži „Entente Florale Europe“. Za Českou republiku se obec Dobrochov 

zúčastnila soutěžního klání v maďarském Balatonfüred  a přivezla si zlatou medaili. 

 

V roce 2023 se v celostátním kole soutěže o „Zelenou stuhu 2023“ umístila na druhém místě obec 

Loučná nad Desnou. 

 

Je to jen hrubý výčet našich obcí oceněných v rámci soutěže „Vesnice roku“. Letošní ročník soutěže 

Vesnice roku bude vyhlášen dne 6. března 2024, a to v prostorách Senátu PČR. Po oficiálním vyhlášení 

a podpisu podmínek soutěže budou tyto podmínky zveřejněny na tomto webu soutěže: 

https://vesniceroku.cz/. Tak neváhejte a přihlaste se.  

 

Pokud byste chtěli rozšířit členskou základnu SPOV OK a tím se více dozvědět o její činnosti a také přispět 

svým dílem k prosazování zájmů obcí stačí podat přihlášku na webu: https://www.spovok.cz/clenska-

zakladna. 

 

Na vaše přihlášky se těší 
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starosta obce Tučín "Vesnice roku 2009" 
Tučín 127, 751 16 
www.tucin.cz 
mobil: +420 732 876 307 
 

https://vesniceroku.cz/
https://www.spovok.cz/clenska-zakladna
https://www.spovok.cz/clenska-zakladna
http://www.tucin.cz/

